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A Federaçãodos Sindicatosdos Transportese Comunicações(FECTRANS)realizaentreos dias3 e 7
de Novembroem frenteao Ministériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações(MOPTC),uma
concentração/vigíliade protestopelasituaçãolaboralquese verificaem váriasempresastuteladaspelo
Estado e contra a indisponibilidadedo referido Ministériopara receber as organizaçõessindicais
respectivas.Para o efeito procedeuàs diligênciaslegalmenteprevistas,nomeadamenteinformandoo
GovernoCivilde Lisboadascondiçõesde realizaçãodo referidoprotesto.

Nodecursodestaacção,nodia 5 de Novembro,os dirigentesde algumasdestasorganizaçõessindicais
dirigiram-se às instalaçõesdo MOPTC a fim de serem recebidospelo Ministro, tendo decidido
permanecernasinstalaçõesdo Ministérioatéquetal ocorresse.

Apesarde nãoteremsido recebidospelotitulardo MOPTC,os dirigentessindicaisforamexpulsosdas
instalaçõesdo Ministériona sequênciada intervençãoda PSP que se concretizou,de acordo com
informaçõestransmitidasaosdirigentessindicais,a pedidodo MOPTC.

Nasequênciadestesacontecimentosregistou-seaindaa intervençãode forçasdesegurançano sentido
de obrigar as organizaçõessindicaisa retirar algunsdos meios de que dispunhampara a referida
concentração/vigília.Os dirigentessindicaisforaminformadospelasforçasde segurançade que teriam
que retirarumatenda,mesase algumascadeirasdo espaçoque ocupavamcom a justificaçãode que
estavaemcausaa ocupaçãodoespaçopúblicosema devidaautorizaçãocamarária.

Estasituaçãoconfigurauminaceitávelconstrangimentode direitoslegale constitucionalmenteprevistos,
bem como a instrumentalizaçãodas forçasde segurançapara a concretizaçãode objectivospolíticos,
designadamenteo silenciamentoe desmobilizaçãode umprotestodenaturezapolíticae sindical.

É inaceitávelque o Governose recusea dialogarcom as organizaçõessindicaise aindatente reprimir
os justosprotestosdostrabalhadoresdesrespeitandoo direitode manifestação,direitoesseprevistono
artigo46.QdaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesacoma dignidadedeDireito,Liberdadee Garantia.

Assim,e ao abrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveis,venhoperguntaratravésde
V. Exa.,ao Ministério das Obras Públicas.Transportese Comunica9ões,o seguinte:
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1. Comojustificao Governoa intervençãodasforçaspoliciaisqueconduziuà expulsão
dosdirigentessindicaisdasinstalaçõesdoMOPTC?

2. Confirmao Governoo pedidode intervençãodas forçaspoliciaispor partedo
MOPTC?

3. PretendeotitulardoMOPTCreceberfinalmenteasorganizaçõessindicaisemcausaa
fim de ouvir as suas reivindicaçõese encontrarsoluçõespara os problemas
identificados?

4. Quejustificaçãoexisteparaquetal nãotenhaaindaocorridoapesardas repetidas
solicitaçõesdasorganizaçõessindicais?

Paláciode S. Bento,7 de Novembrode 2008

o Deputado,

João Oliveira


